

安阳日报

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸
国内统一连续出版物号:CN 41-0008
第12508期 今日4版

2025年6月 10日 星期二 农历乙巳年五月十五



中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

读文源高中 上理想大学

本报讯(记者 任玉霞)“让每一个学生都能在原有基础上得到不同程度的提高,让每个学生都能在相同教育环境下得到不同个性的拓展。”昨日,安阳市文源高中负责人向记者介绍,该校以二十多年的努力,完美践行了这一真言平实的教育目标。

文源高中成立于2004年,至今已走过21个春秋。迄今为止,该校已为高校输送数千名优秀学生,为社会培养了众多人才,赢得了社会及家长的高度好评。该校是安阳市办学历史较早的民办高中之一,也是收费较低的民办学校,以“人无我有、人有我优、人优我最”的坚持,走出了一条“因材施教、特色立校”的发展之路。该校先后获得了

“安阳市优秀民办学校”“河南省优秀民办学校”“河南省优质特色学校”“改革开放30年河南省民办教育先进单位”“安阳市五四红旗团委”等荣誉称号。

近年来,该校因应高考新政,在不断提升教学质量的基础上,结合学生自身实际,为学生量身打造人生规划,拓宽升学途径,开设体、音、美和书法、舞蹈、播音主持等特色课程,为有特长的学生铺就了又一条升学之路。

厚积薄发,行稳致远。文源高中正以摒弃浮华、远离喧嚣、脚踏实地、与时俱进的发展理念奋力前行,不断开创民办教育的新局面。

文深蕴厚滋养莘莘学子,源远流长培植国家栋梁。

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于进一步保障和改善民生 着力解决群众急难愁盼的意见



扫码看全文

聚焦“两高四着力” 同频共振谱新篇

开栏语

在新时代新征程的宏伟蓝图中,中原大地正迎来前所未有的发展机遇。习近平总书记近日在河南考察时强调,着力建设现代化产业体系和农业强省,着力改善民生、加强社会治理,着力加强生态环境保护,着力推动文化繁荣兴盛,以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。这“两高四着力”,犹如一盏明灯,照亮了中原大地前行之路。

即日起,本报开设《聚焦“两高四着力”同频共振谱新篇》栏目。我们将深入基层、走进一线,全方位聚焦安阳在落实“两高四着力”过程中的生动实践与积极探索。从产业升级的创新举措,到民生改善的温暖故事;从生态保护的坚实步伐,到文化兴盛的璀璨成果,我们都将为您一一呈现,与您一同见证安阳与时代同频共振,奋力谱写发展新篇的壮丽征程。

166家规上企业 获满负荷生产财政奖励 2980万元

本报讯(记者 王慧敏)6月9日,记者从市工业和信息化局获悉,经省工业和信息化厅复核,全市166家规上工业企业获得2025年第一季度满负荷生产奖励资金,共计2980万元。其中,获得10万元的企业有34家,获得20万元的企业有132家。令人欣喜的是,获奖励企业数量较去年增加16家,获奖励资金较去年增加560万元。

为切实提升经济活力,巩固和增强经济回升向好的态势,省、市两级政府继续将规上工业企业满负荷生产奖励政策列入第一季度“开门红”政策措施,对2025年第一季度满负荷生产的规模以上工业企业,给予10万元财政奖励;对2025年第一季度满负荷生产且实现营业收入同比增长10%以上的规模以上工业企业,给予20万元财政奖励。

今年一季度,我市工业企业开足马力,抓生产、抢进度,全力冲刺一季度“开门红”,努力跑出发展“加速度”,为完成全年目标任务夯实基础。

市工业和信息化局加大涉企政策宣传力度,第一时间精准推送政策,第一时间优化服

务措施,帮助企业做好项目申报和资金争取工作,竭尽全力将政策红利分享到所有符合条件的企业。经省工业和信息化厅复核,全市166家规上工业企业获得2025年第一季度满负荷生产奖励资金,共计2980万元。其中,市本级(各区)40家企业申报一季度满负荷生产奖励资金共计690万元;五县(市)126家企业申报一季度满负荷生产奖励资金共计2290万元。

据悉,我市市级及各县(市、区)应配套资金已按时上交省财政。按照往年进度,奖励资金将于今年6月份直接拨付到企业账户。

本报讯(记者 李慧)2022年全市地表水环境质量排名全省第一;2023年、2024年、2025年第一季度,我市8个国控、省控断面Ⅲ类以上“好水”比例为100%,其中7个断面水质优于目标一个类别……这是6月9日记者从市生态环境局了解到的。

为了持续改善水环境质量,我市先后出台了《水污染防治攻坚战考核奖惩办法》《地表水生态补偿办法》等多项制度,创新实行最严断面水质超标“连日计罚”措施。同时,强化城镇雨污管网、污水处理厂建设和提标改造、入河排污口整治及重点河流综合整治,投资65亿余元,完成了162个水污染治理重点项目,累计关停封堵排污口5100余个,新建改造污水处理厂114座,建成1239家规模畜禽养殖场粪污处理设施,取缔1670家散乱污企业,完成47家医疗机构污水处理设施补短板,帮扶140余家重点涉水企业进行“一厂一策”深度治理,大幅降低了污染物排放量。

为了深入做好黄河流域水生态保护治理工作,我市推动金堤河“一河一策”综合治理,投资9000余万元完成产业集聚区管网建设,15家重点涉水企业提标改造,投资3亿元推进化工园区污水处理厂建设和金堤河农村生活污水治理;高标准完成入河排污口排查整治,与无人机公司合作,推进入河排放口全景漫游平台搭建,聘用“蛙人”团队精准溯源,全域953个排放口溯源完成率100%,整治完成率99.8%;持续加强城市黑臭水体整治,建立“四级”网格化巡查制度,安装视频监控183套,全市46条黑臭水体实现“长制久清”,公众满意度高达99.48%。

不仅如此,我市还集中对144家重点涉水企业、117个重点排污口开展专项执法检查,采用三维荧光光谱仪等先进技术手段,建立水质指纹库和污染溯源模型,实现对水环境违法行为的精准打击,立案查处涉水违法案件12起,处罚金额332万元,移送公安机关行政拘留1起、取保候审2人,有力震慑环境违法行为。

“2025年是‘十四五’的收官之年,我们将紧盯目标任务,深入打好碧水保卫战,促进水环境质量持续向好,不断增强人民群众的获得感和幸福感。”市生态环境局三级调研员高航说。

打好碧水保卫战 增强人民幸福感

锲而不舍落实中央八项规定精神

市委政法委理论学习中心组举行第七次集体学习会

从严从实一体推进学查改 推动学习教育取得新成效

本报讯(记者 邓娴)6月6日,市委政法委理论学习中心组举行第七次集体学习会,深学细悟习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,传达学习《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神成效和经验》《八项规定改变中国》《党政机关厉行节约反对浪费条例》等内容,围绕“一体推进学查改,让学习教育见行见效”进行研讨交流。市委副书记、政法委书记黄明海主持并讲话。

会议指出,要深刻领悟习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,聚焦

“两高四着力”重要要求,进一步深化认识、以更加奋发有为的精神状态,忠诚履职、锐意进取,切实把习近平总书记的殷切嘱托转化为推动政法工作高质量发展的实干实绩。

会议要求,要从严从实一体推进学查改,以系列专项行动为抓手,对标对表深学细悟、紧抓紧盯整改整治,把个人查摆整改与组织查摆整改紧密结合起来,确保学有质量、查有力度、改有成效。要动真碰硬集中整治违规吃喝,深刻汲取教训,落实铁规禁令,以警钟长鸣的清

醒、响鼓重锤的力度、抓铁有痕的韧劲,纵深推进全面从严治党。

会议强调,要持之以恒推动作风建设取得新成效,坚持两手抓、双促进,加强学习研究和实践锻炼,讲政治、守纪律、树新风,更加有力锻造过硬政法铁军;持续增强“眼睛瞪得大大”的敏锐性和“时时放心不下”的责任感,积极主动担当作为,着力营造安全稳定的政治环境和社会环境,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作出安阳政法新贡献。

“两高四着力”重要要求,进一步深化认识、以更加奋发有为的精神状态,忠诚履职、锐意进取,切实把习近平总书记的殷切嘱托转化为推动政法工作高质量发展的实干实绩。

会议要求,要从严从实一体推进学查改,以系列专项行动为抓手,对标对表深学细悟、紧抓紧盯整改整治,把个人查摆整改与组织查摆整改紧密结合起来,确保学有质量、查有力度、改有成效。要动真碰硬集中整治违规吃喝,深刻汲取教训,落实铁规禁令,以警钟长鸣的清

高标准农田里的一场技能竞赛



□本报记者 李杉 文/图

6月4日,一场技能竞赛在安阳市辛村镇高标准农田里开赛了。

“咱农机手都往我这聚聚。今天这场竞赛不仅比‘技能’,还比‘安全’。大家上车,现在开始!”随着现场裁判一声令下,第一组参赛的10名农机手打火发动、挂挡起步,驾驶收割机开进竞赛场。

这场技能竞赛由安阳市总工会、安阳市劳模工匠技能人才创新工作室联盟、安阳县农机中心举办,旨在落实中央一号文件精神,通过“以赛促训、以赛提技”,进一步增强农机手减损技能和安全意识,引导农机手在农业生产实践中精细操作、降低损失率,以减损促增产。

在金色的高标准农田里,5台收割机一字排开,农机手沿规划路线依次前进。麦穗被卷入脱粒装置,经过

滚筒分离、振动筛选后收入粮箱。不一会儿,运粮车开进地头,饱满的麦粒倾泻而下,把后车斗装得满满当当。

“2号取样框筛出的麦粒最少。”“两组成绩都不错!”安阳县农机中心的“土专家”带着电子天平和取样框,在收割后的地块框定0.5平方米区域取样,根据亩产现场计算损失率,决出本场比赛的第一名。经现场测算,所有农机手平均机收损失率均符合国家作业质量标准。

机收减损看的是收割机的控制速度和脱粒清洁度,而安全生产重点评估农机手实操水平、机械状况等。

“农机手要自我检查,确保自身适合驾驶;上车前评估路况,看地块内是否有缓坡、弯道;上车后检查是否配备消防设备,评估发动机、刹车、轮胎等运行状况,并观察四周,注意车间距。在现场打分中,安全生产

占20%的比例。”安阳县农机中心主任安生产股股长张东风说。

根据评分结果,周红刚从18名农机手中脱颖而出,获得第一名。关于机收减损和安全生产,他自有高招。“每次作业前,都要维修机车,调试好皮带、割台、拨禾轮等参数;上车后,检查灭火器状态,观察周围地形、人员;作业中,要匀速前进,切忌求快,拨禾轮转得越慢,割台损失就会越小。”周红刚说,关键是脑子里要绷紧弦,收割要稳、准,才能保咱农民多打粮。

“老周,上车。”周红刚话音刚落,就被和他搭档的农机手叫走,到其他地块割麦子去了。

全力以赴“三夏”

市委党校:

发挥主阵地优势 深化主体班学习教育

□本报记者 李庆龄

在新时代干部教育培训的关键进程中,市委党校始终坚守“党校姓党”根本原则,将深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为首要政治任务,充分立足干部教育培训主责主业,在主体班同步开展学习教育,通过以训助学、研讨深学、严以治学等多种举措,推动主体班学习教育真正入脑入心、走深走实,筑牢干部思想根基。

近日,在市委党校青年干部培训班的课堂内,一场意义深远的“思想淬炼”热烈进行。课堂上,学员围绕理想信念是否坚定、担当作为是否主动、为民服务是否到位等,从工作履职的细微之处

习研讨,积极交流心得体会。在一次次思想的交流与分享中,学员不断提高认识,自觉将中央八项规定及其实施细则精神践行到日常工作与生活之中。

此外,市委党校始终坚持严以治学,以端正的学风助力学习教育。该校将纪律建设挺在前面,严格执行学员管理相关制度,扎实做好学员入学教育工作;印发《主体班培训期间学员封闭管理工作的纪律提示》,明确学习纪律要求,与派驻纪检组联合,不定期开展学风纪实监督检查。该校及时将检查情况在全校进行通报,切实把从严管理措施落实到学习、考勤、生活等各个环节,以严肃正风护航学习教育扎实推进,确保取得实实在在的成效。

在推进主体班学习教育过程中,发挥临时党支部作用,深入开展研讨交流是关键举措之一。市委党校在主体班成立临时党支部,组织学员充分开展学